

Základní škola a Mateřská škola České Heřmanice

IČO: 70988811,

Adresa: č. 50, 565 52 České Heřmanice,

Telefon: ZŠ 465 549 534, MŠ 465 549 655

Výroční zpráva o činnosti školy za školní rok 2005 - 2006

podle vyhlášky MŠMT č. 15/2005 §7

A

Název školy: Základní škola a Mateřská škola České Heřmanice

Sídlo školy: České Heřmanice č. 50, 5 6 5 5 2 České Heřmanice

Zřizovatel: Obec České Heřmanice, okres Ústí nad Orlicí

Právní forma organizace: Příspěvková organizace

Charakteristika: Organizace vykonává činnost uvedených druhů škol a školských zařízení.

Druhy škol: Základní škola, Mateřská škola

Druhy školských zařízení: Školní družina, Školní jídelna, Závodní jídelna

Všechny součásti jsou umístěny ve společné budově. MŠ je v přízemí budovy, kde se nachází třída, sociální zařízení, šatna dětí a ložnice. K MŠ také patří pěkná zahrada, která byla zrekonstruována a nově vybavena palisádovou houpačkou, pružinovým houpadlem a skluzavkou. kuchyň. Kuchyň, jídelna MŠ, zázemí i kancelář ŠJ je také v přízemí. Pouze obědy pro ZŠ jsou přenášeny do jídelny ZŠ v prvním patře. V přízemí je ještě šatna ZŠ. Obě školy mají svůj samostatný vchod. Ostatní prostory ZŠ jsou v prvním patře. Dvě třídy, kabinet, sborovna, a oddělená sociální zařízení. Školní družina má svůj prostor letos z části nově vybaven nábytkem. V době vydávání obědů slouží také jako školní jídelna.

Statutární orgán: Mgr. Jana Jandová

Dálkový přístup: jana.jandova@zs.ceskehermanice.indos.cz

Internetová prezentace: www.skola.ceskehermanice.cz

Školská rada: zřízena 8. 2. 2005 pracuje ve složení:

předseda - Vladimíra Marcalová, bytem České Heřmanice č. 88 (volená zástupkyně rodičů žáků)

Veronika Švecová, bytem Tisová č. 132 (vol.zástupkyně pedagogických pracovníků školy)

Ladislav Jirsák, bytem České Heřmanice č. 72 (zástupce zřizovatele).

B

Organizace školy podle školského rejstříku

Jednotřídní MŠ – 18 dětí – celodenní předškolní výchova

Dvoutřídní ZŠ – I. třída: 12 dětí (1. ročník),

II. třída: (spojený 3., 4. a 5. ročník v počtu žáků 8 + 2 + 2)

vzdělávání a výchova v rámci povinné školní docházky a zájmové kroužky

Školní družina – 1 oddělení – 24 dětí

Jídelna – MŠ - 18, ZŠ-24, dospělí

Vzdělávací program: Základní škola čj. 16 847/96-2 - zodpovídá Mgr. Jana Jandová

ŠVP MŠ: Koncepce MŠ je zpracována tak , aby byla v souladu s Rámcovým programem. Hlavním prostředkem rozvoje a kultivace (vzdělávání) předškolního dítěte je obsah předškolního vzdělávání. Obsah je strukturován do oblastí, které reflektují vývoj dítěte, jeho přirozený život, zrání i učení. Jednotlivé oblasti vzdělávání jsou rozlišeny na základě vztahů, které si dítě postupně vytváří k sobě samému, k druhým lidem i okolnímu světu, resp. na základě

přirozených interakcí, do kterých dítě v rámci těchto vztahů vstupuje, v nichž žije, rozvíjí se a vyrůstá, učí se a také vzdělává. Interakčních oblastí je celkem pět: biologická, psychologická, interpersonální, sociálně – kulturní a enviromentální. Od nich jsou odvozeny oblasti předškolního vzdělávání a jsou nazvány: Dítě a jeho tělo, Dítě a jeho psychika, Dítě a ten druhý, Dítě a společnost, Dítě a svět. Za dodržování závazných úkolů RVP v ŠVP pro MŠ - zodpovídá Anna Hanzlová.

C

Přehled pracovníků organizace

Pedagogičtí pracovníci: **Mgr. Jana Jandová** – ředitelka školy, třídní učitelka 1. ročníku ZŠ, správce ICTK, vedoucí zájmového kroužku Hrajeme si s PC,
Mgr. Hana Chadimová - třídní učitelka ZŠ,
Veronika Švecová – učitelka ZŠ, vychovatelka školní družiny, vedoucí zájmového kroužku Sportovní hry a Hra na zobcovou flétnu,
Po dobu nepřítomnosti zastupovala Jana Jiskrová – učitelka ZŠ.
Anna Hanzlová – vedoucí učitelka MŠ,
Lada Konečná – učitelka MŠ, pracovní poměr ukončen 5.5. 2006
Po dobu nepřítomnosti zastupovala Veronika Švecová – učitelka MŠ, zastupovala také do 30. 6. na uvolněném místě
Jana Šmejdiřová – učitelka MŠ.
Výběrovým řízením na místo učitelky MŠ prošla vítězně paní **Edita Lipavská**, která nastoupila 14. 8. 2006.

Provozní zaměstnanci: **Helena Němcová** – školnice,
Eva Jirsáková – vedoucí školní jídelny, uklízečka,
Alena Kunartová – kuchařka

D

Údaje o přijímacím řízení, o zápisu k povinné školní docházce a následném přijetí do školy

Zápis dětí do první třídy ZŠ pro školní rok 2006 – 2007 se uskutečnil 27. 1. 2005. Slavnostního zápisu se zúčastnil 1 předškolák s rodiči. Jednalo se o žáka, kterému byl minulý rok povolen odklad. **Zápis dětí do mateřské školy** se uskutečnil 19.5.2006. Zapsáno bylo 6 žáků, z toho 2 děvčata a 4 chlapci. V průběhu školního roku byli do MŠ přijati 2 dojíždějící chlapci z obcí Sloupnice a Netřeby. (za průběh zápisu a evidenci zodpovídá Anna Hanzlová – vedoucí učitelka MŠ). Na omezenou dobu byly do naší školky zařazeny děti ze sousedních dočasně uzavřených školek.

E

Údaje o výsledcích vzdělávání žáků

Stručný přehled z pohledu jednotlivých škol a školských zařízení.

Základní škola

Všichni žáci pátého ročníku postoupili do vyššího ročníku a přestoupili na druhý stupeň plně organizované školy ZŠ Jiráskova Vysoké Mýto. Dva žáci čtvrtého ročníku postoupili do pátého a osm žáků třetího ročníku postoupilo do čtvrtého ročníku. Jedna žákyně třetího ročníku přestoupila na ZŠ T. G. Masaryka v Litomyšli. Dvanáct žáků prvního ročníku postoupilo do druhého ročníku. Nikdo z žáků nebyl klasifikován sníženou známkou z chování.

Školní vzdělávací program „Základní škola čj. 16 847/96-2“ byl obohacen účastí v celostátním projektu „Les ve škole, škola v lese“. Celá škola pracovala na programu rozšíření výchovy k ochraně životního prostředí a její zapojení do praktického života školy. Během roku aktivně třídíme odpad a dvakrát jsme společně s OÚ uspořádali sběr papíru v celé obci. Využíváme kontejnery na tříděný odpad ve všech našich školních zařízeních.

Výuka plavání se uskutečnila v rámci TV (plavecká škola AAA ve Vysokém Mýtě). Plaveckého výcviku se zúčastnilo 23 žáků ZŠ a většina dětí MŠ.

Výuku zpestřovaly projektové dny. Jejich náplní byla např.: Výtvarná dílna zaměřená na školní jarmark, Ostrov pokladů s cílem naučit se pracovat ve skupině a poznat základy taktiky, Mikulášský den věnovaný lidovým tradicím, Vánoční jarmark, kde jsme ukázali, že umíme zpívat, recitovat, máme šikovné ruce a vážíme si všech, kdo k nám přišli na návštěvu, Sportovní den spojený s bruslením a návštěvou osady Netřeby, Den hudby byl plný soutěží, kvízů a ukázky individuálních hudebních talentů dětí, Den učitelů byl věnován J. A. Komenskému a výhradně hravým formám výuky, Den Čarodějnic byl spojený s karnevalem a rozpustilými soutěžemi, Den matek s tradičním vystoupením na pohádkovém odpoledni společně s MŠ, Dopravní den prakticky připravoval žáky na řešení různých dopravních situací.

Soutěže v rámci školy – poznávání přírodnin, sběr léčivých bylin, atletický trojboj, jízda zručností, vědomostní soutěž z dopravní výchovy a další. Uspořádali jsme vědomostní soutěž z dopravní výchovy. Turistická vycházka s plněním úkolů zaměřených na znalost přírody, orientaci, fyzickou zdatnost s důrazem na kooperaci žáků v družstvech.

Soutěže mimo školu – turnaj ve vybíjené malotřídních škol v Knířově (třetí místo), Školympiáda ve Vysokém Mýtě (naši žáci získali devět bodovaných umístění a vybojovali celkově sedmé místo). V okresním kole soutěže poznávání přírodnin v České Třebové jsme obsadili v jednotlivcích krásné desáté místo. Zapojili jsme se do výtvarných soutěží pořádaných sponzory. Ve výtvarné soutěži pořádané společností Henkel jsme jako finalisté krajského kola postoupili do celostátního finále.

Návštěva kulturních a společenských akcí

Výstavy: Muzeum ve Vys. Mýtě – Kočkomejto – výstava hraček a pohádka, Dětské oddělení Městské knihovny – výstava výtvarných prací žáků s vodnickou tematikou.

Divadelní představení a výchovné koncerty: Divadélko JoJo z Poličky pravidelně hostuje s cyklem svých představení v prostorách MŠ. Tady jsme také viděli dvě představení pana Pohádky Jana Havla. Do prostor školy jsme pozvali kouzelníka a na jeho představení i žáky ze sousední školy v Tisové. Pohádku ZŠ Vraclav jsme viděli ve Vys. Mýtě.

Exkurze: Navštívili jsme Dětské oddělení Městské knihovny (režim zápůjček, knižní fond knihovny), a Poštu Vysoké Mýto (cesty balíčků a dopisů). Muzeum ve Vys. Mýtě nás pozvalo na ukázkou zdobení vánočních ozdob. Seznámili jsme se s našimi zastupiteli a navštívili je na Obecním úřadě v Českých Heřmanicích. Den Země ve Vysokém Mýtě je akce, do které se každoročně aktivně zapojujeme, je nedílnou součástí programu environmentální výchovy. Jednodenní školní výlet do Litomyšle a následně do Stanice ochránců přírody Pasíčka byl pak jejím pěkným vyvrcholením.

Návštěvy ve škole: Beseda s paní Vaňkovou na téma užité umění - malování na kachle s ukázkou i vlastní malbou dětí. Naši školu navštívili hosté u příležitosti dne otevřených dveří v souvislosti s Vánočním jarmarkem i se Srazem rodáků v rámci červnových oslav 780 let od založení naší obce. Během oslav školní budovu navštívili všichni oficiální hosté i naši bývalí žáci, pamětníci a rodáci. Možnost zalistovat si starými kronikami a prohlédnout si pamětnické fotografie uvítali všichni hosté.

Mateřská škola

Výuka probíhala podle výše uvedeného programu. Obohacením byly z kulturní akce: pravidelná vystoupení divadélka JoJo z Poličky v průběhu celého školního roku, pohádky pana Pohádky – Jana Havla, březnový dětský karneval, slet čarodějnic na zahradě MŠ v dubnu spojený s opékáním párků. Ve škole pracoval zájmový kroužek hry na zobcovou flétnu pod vedením učitelek Veroniky Švecové a Anny Hanzlové. Při výtvarných činnostech každoročně vyrábíme práníčka a drobné dárečky pro důchodce.

Školní družina

Činnost ŠD je propojena s činností ZŠ. Podílí se celoročně na všech projektech a celoškolních akcích.

K rekreačním činnostem využíváme především školní zahradu, protože žáci přicházejí do ŠD průběžně po skončení vyučování. V zájmových činnostech se každoročně seznamují žáci s různými výtvarnými technikami. Na podzim se uskutečnila soutěž o nejlépe vyrobeného draka za pomoci rodičů. Každý rok vyrábíme s dětmi výrobky na Vánoční jarmark, kde děti mají možnost pochlubit se svou prací rodičům i hostům dne otevřených dveří.

Pravidelně své práce a fotografie z naší činnosti vystavujeme jako doprovodnou akci současně s koncertem, který pořádá před Vánoci pro veřejnost Obecní Úřad. Na jaře se věnujeme převážně

dramaticko-literárním činností a hudebním činností. Připravujeme se na velké pohádkové vystoupení pro všechny maminky na sále ve spolupráci s Obecním úřadem v Českých Heřmanicích.

Při odpočinkové činnosti mohou děti pracovat na PC, je vyčleněn čas i na video. Na odpolední činnosti se podílí tři zájmové kroužky. Sportovní hry navštěvovalo 21 dětí. Do druhého kroužku, Hra na zobcovou flétnu, se zapojilo 9 dětí. Oba kroužky vedla Veronika Švecová.

Mimo ŠD pracovalo v třetím zájmovém kroužku - Hrajeme si s PC 17 dětí pod vedením Mgr. Jany Jandové.

F

Údaje o dalším vzdělávání pedagogů

Pedagogové základní školy absolvovaly několik odborných seminářů. Mgr. Jana Jandová absolvovala semináře zaměřené na změnu školské legislativy a provoz školy a tvorbu školního vzdělávacího programu. Ředitel školy a vnitřní směrnice a školení na úrovni kraje na téma Ředitel a BOZP bylo věnované změnám v nových vyhláškách. Nedílnou součástí vzdělávání byly semináře a porady věnované Rámcovému vzdělávacímu programu a přípravě školního vzdělávacímu programu. Letos se nám podařilo získat účelovou dotaci na DVPP od MŠMT na vzdělávání na základě vypracovaného projektu pro dvě partnerské školy. Na tomto projektu se s námi podílela ZŠ Nové Hrady. Ze získaných prostředků jsme uhradili většinu seminářů k ŠVP: Hodnotíš, hodnotím, hodnotíme, Český jazyk na prvním stupni v ŠVP, Kompetence a skupinová práce v hodinách matematiky, Tvořivá škola – činnostní učení ve výuce čtení a psaní v 1. ročníku – Jandová; Tvorba a realizace ŠVP pro základní vzdělávání – Jandová, Chadimová; Člověk a jeho svět ve ŠVP – Kafková; ŠVP a další závazné dokumenty ve školní družině – Švecová; Jak si udělat ŠVP v MŠ, Vyhláška o MŠ – Hanzlová;

Pro kvalifikované zabezpečení našich akcí proškolenými zdravotníky absolvovala Anna Hanzlová a Veronika Švecová základní normu zdravotnických znalostí a Lada Konečná složila zkoušky zdravotníka zotavovacích akcí.

V rámci SIPVZ získali dva pedagogové certifikát po absolvování školení úrovně P0 a PN 104/2005 uživatelských ICT znalostí a dovedností a Počítačová grafika a digitální fotografie (Švecová, Jandová).

Vedoucí školní jídelny si doplňuje své vzdělání na Střední škole obchodu a služeb Choceň studiem při zaměstnání.

G

Údaje o aktivitách a prezentaci školy na veřejnosti

Pečujeme již řadu let o pomník obětem světových válek a o hrob. Ve spolupráci s podnikem Lesy ČR jsme se loni pustili do vysazování sazenic stromů (borovice, smrk, jedle, buk, javor) a zahájení péče o vlastní semenáčky. Vypěstované sazenice jsme věnovali našim absolventům. Péče o náš malý lesík pokračuje.

Den otevřených dveří v souvislosti s Vánočním jarmarkem využilo několik desítek návštěvníků z řad rodičů a přátel školy. Pozdravili jsme se s oficiálními hosty, našimi absolventy i budoucími žáčky. S pohledem do historie obce a školy jsme se zapojili do oslav 780 let od založení naší obce spojených se srazem rodáků. Žáci vystoupili s programem na slavnostním odpoledni.

ZŠ vyrazila tentokrát společně s MŠ na školu v přírodě – ozdravný pobyt. Ubytovali jsme se v Rekreačním středisku Ředkovec. V termínu 22. 5. – 26. 5. 2006 zde probíhaly soutěže, turistické vycházky, plnění tematických úkolů, karneval, celotýdenní hra s vodníkem zaměřená na utužování vzájemných vztahů. Díky sponzorům se celou akcí podařilo zorganizovat za příjemné ceny.

Pro všechny maminky a babičky k jejich svátku jsme letos připravili pohádkové odpoledne. Žáci ZŠ nacvičili pohádku O Popelce. Divákům se líbily také písně, recitace, taneční vystoupení i hra na zobcovou flétnu. Na vystoupení se předvedly se svým programem také děti z MŠ.

Ve spolupráci s obcí děti z MŠ také vystoupily opakovaně na vítání občánků. Jejich programy jsou tradiční součástí těchto milých slavností.

Mateřská škola zorganizovala jako každoročně atletický trojboj (soutěž pro pět MŠ z našeho regionu – z Dobříkova, Zámrsku, Tisové a Sloupnice). Letos jsme se umístili v soutěži družstev na čtvrtém místě. V červnu se ještě konalo tradiční závěrečné sportovní odpoledne pro rodiče a děti z MŠ.

H

Údaje o výsledcích inspekční činnosti provedené Českou školní inspekcí

Ve školním roce 2005/2006 naši školu Česká školní inspekce nenavštívila. Výsledky poslední kontroly České školní inspekce Pardubického inspektorátu z července 2005 jsou zpřístupněny na www stránkách školy.

I

Základní údaje o hospodaření školy

Hospodářský výsledek naší organizace z roku 2005 je 0 Kč. Přímá dotace ze státního rozpočtu ve výši 1 781 000 Kč byla vyčerpána. Z toho na DVPP bylo za rok 2005 vynaloženo ze státních prostředků 2420 Kč. Účelové dotace získané na SIPVZ na rok 2005 v celkové výši 31000 Kč byly využity beze zbytku. Uvedené prostředky byly investovány do vzdělávání pedagogických pracovníků, výukového SW a infrastruktury podle sestaveného ICT plánu školy. Pro rok 2006 jsou připraveny dotace na SIPVZ opět.

Schválený letošní rozpočet prostředků od zřizovatele ve výši 380 000 Kč jsme dodrželi. Následně po schválení rekonstrukce zahrady MŠ a ZŠ, jsme ještě doplnili vybavení soc. zařízení ZŠ. Na tyto akce byly po odsouhlasení použity prostředky také z fondu rezerv z minulého roku. Čerpání z tohoto fondu dosáhlo 45 000 Kč.

Zřizovateli byl v závazných termínech předložen vypracovaný výkaz zisku a ztrát současně s rozvahou – bilancí naší příspěvkové organizace.

Podklady o ŠD připravila Veronika Švecová.

Podklady o MŠ připravila vedoucí učitelka Anna Hanzlová.

V Českých Heřmanicích 19.září 2006

Vypracovala: Mgr. Jana Jandová

Výroční zpráva byla schválena Školskou radou dne 19.září 2006.